
 

Motie 
 
Raadsvergadering gemeente Nijkerk 6 november 2025 

Deze motie hoort bij voorstel: Programmabegroting 2026-2029 (2025-074)  

Volgnummer:   Status:  
 

Onderwerp: Kinderburgemeester 
 
We stellen vast dat: 
1. We in onze gemeente nog geen Kinderburgemeester hebben. 
2. 140 Gemeenten in Nederland al een Kinderburgemeester hebben. 
3. Er vanuit de samenleving vragen zijn gekomen voor het aanstellen van een 

Kinderburgemeester in de gemeente Nijkerk (zie artikel uit De Stad Nijkerk)1.  
 
We hebben gedacht aan en houden er rekening mee dat: 
1. Een Kinderburgemeester een goede manier is om kinderen meer te leren over onze 

democratie en over de waarden die daarbij belangrijk zijn zoals naar elkaar luisteren, respect 
hebben voor elkaars mening en samen beslissingen nemen.  

2. We kinderen zo laten oefenen in vaardigheden die hen leren dat ze een stem hebben en een 
bijdrage kunnen leveren aan de samenleving voor de toekomst. 

3. De aanstelling van een Kinderburgemeester ons college en onze gemeenteraad nog meer 
verbindt met jeugdigen in de samenleving 

4. De Nederlandse Vereniging voor Raadsleden het Nederlands Genootschap van 
Kinderburgemeesters steunt om kinderen op deze manier te betrekken bij het werk van 
college en gemeenteraad. 

 
We vragen het college om:  
1. Over te gaan tot de aanstelling van een kinderburgemeester in het schooljaar 2026-2027 

(gekozen tweede week september). 
2. Te onderzoeken op welke manier dit het meest praktisch en meest budgetvriendelijk 

gerealiseerd kan worden, in samenwerking met basisscholen. 
3. Zich hiervoor aan te sluiten bij het Nederlands Genootschap van Kinderburgemeesters. 
4. De uitvoering en begeleiding van de Kinderburgemeester te beleggen bij de ambtelijke 

organisatie. 
5. De raad voor februari 2026 over de realisatie en inschatting van de kosten een 

terugkoppeling te geven. (D.w.z. ruim op tijd voor de Jeugdgemeenteraad in het voorjaar 
2026).  

6. Eventuele kosten, bijvoorbeeld in de vorm van ambtelijke uren voor begeleiding, die niet 
kunnen worden opgevangen binnen bestaande budgetten of bestaande formatie, mee te 
nemen bij het eerstvolgende geschikte moment in de Planning & Control cyclus, bijvoorbeeld 
de 1e bestuursrapportage 2026.  

 
1 https://www.stadnijkerk.nl/lokaal/overig/1210916/olivia-wil-kinderburgemeester-worden 
https://www.nijkerkerveen.org/burgemeester-bezoekt-de-spreng-hoevelaken-nijkerk-krijgt-een-
kinderburgemeester/ 
 

https://www.stadnijkerk.nl/lokaal/overig/1210916/olivia-wil-kinderburgemeester-worden
https://www.nijkerkerveen.org/burgemeester-bezoekt-de-spreng-hoevelaken-nijkerk-krijgt-een-kinderburgemeester/
https://www.nijkerkerveen.org/burgemeester-bezoekt-de-spreng-hoevelaken-nijkerk-krijgt-een-kinderburgemeester/


 

 
 
De fractie van ChristenUnie-SGP   De fractie van het CDA 
 
 
             
Nelleke Hegeman-Mekking    Pam van de Weijer-Feuerstein 
 
 
De fractie van PRO21     De fractie van De Lokale Partij 
 
 
      
Shemara Ooijevaar     Peter Collignon   
 
 
De fractie van de VVD     De fractie van Forum voor Democratie 
 
 
  
Marja Willems      Cathy van Manen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


